2015年世界少年奥林匹克数学竞赛地方海选赛试题参考答案及评分标准（A卷）
九年级

一、填空题（每题5分，共计50分）
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二、计算题(每题6分，共计12分)
11、解: ∵f(2015) = [image: image11.png]1
142015



 =[image: image13.png]2016



 
f([image: image15.png]2015



) = [image: image17.png]j+an5



= [image: image19.png]2015
2016




∴f(2015) +f([image: image21.png]2015



)=1
同理f(2014) +f([image: image23.png]2014



) = 1
……

f(2) +f([image: image25.png]


) = 1 f(1)=[image: image27.png]



∴原式 =1×2014 +[image: image29.png]N



= 2014[image: image31.png]N




12、解: ∵[image: image33.png]x+y



= -2
∴[image: image35.png]


= -[image: image37.png]


 即 [image: image39.png]


+[image: image41.png]=



 = - [image: image43.png]


  ---- ①
同理 [image: image45.png]


+[image: image47.png]N



 = 5  --- ② 
              [image: image49.png]
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+[image: image53.png]N



 =-[image: image55.png]o=



 --- ③
由① + ② 得  [image: image57.png]
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=
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9

  --- ④
由④ - ③ 得[image: image64.png]™
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∴ [image: image67.png]
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[image: image70.wmf]6

29

-


∴[image: image72.png]zx
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== -[image: image74.wmf]29
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三、解答题（第13题至15题，每题8分，第16题10分，第17题12分，第18题12分，共计58分）

13、解: 由[image: image76.png]


 ([image: image78.png]


+[image: image80.png]


) = 3[image: image82.png]


([image: image84.png]


+5[image: image86.png]


)..................1分
        化简得

a -2[image: image88.png]


 -15b = 0; .............................1分
因式分解得

([image: image90.png]


-5[image: image92.png]


)([image: image94.png]


+[image: image96.png]3vb



) = 0 ，......................1分

由于[image: image98.png]


+[image: image100.png]3vb



≠ 0.................................1分

∴[image: image102.png]


-5[image: image104.png]


= 0....................................1分

∴a = 25b.......................................1分

原式 = [image: image106.png]2a+3b+Vab
a-b+Vab



 = 2............................2分

14、解：由[image: image108.png]a—2v6



=[image: image110.png]


－[image: image112.png]


两边平方得

      [image: image114.png]


a = m+n－2[image: image116.png]vmn



.......................2分

∵a,m,n为自然数...............................1分

∴[image: image118.png]{a; :1:+6n



..................................1分

又∵[image: image120.png]a—2v6



=[image: image122.png]


－[image: image124.png]


>0.....................1分

∴m > n........................................1分

∴[image: image126.png]


 或
[image: image127.wmf]5

2

3

=

=

=
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n
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...........................2分

15、 解：原方程整理为：

x2 -2(2m-3)x+3m2 -2m+4k =0..........................1分

∴△=b2-4ac = 4(2m-3)2 - 4(3m2 -2m +4k).........2分

=4(m2 -6m +4 -4k)..............................1分

∵原方程的根为有理数..........................1分

∴△应为关于m的完全平方式.....................1分

∴二次三项式 m2 -6m +4 -4k 的△必定为零

即36-4(4 -4k) = 0 ∴k = - [image: image129.png]


....................2分

16、 ①若∠MAN = 60° 可证△ABM≌△ACN ,得△ANM为等边三角形 

....................................................4分

②若∠AMN = 60°,过m做AC平行线交AB于P，.........1分

可得△BPM为等边三角形 B P = BM.....................1分

又 BA =BC 得 PA = MC................................1分

可证∠PAM = ∠NMC ,可证△APM≌△MCN.................2分

AM = MN 可得△AMN 为等边三角形......................1分

17、解：设整数a≥b≥c  c≥2.............................1分

若c≥5 ，则[image: image131.png]


≤[image: image133.png]


≤[image: image135.png]


≤[image: image137.png]


...............................1分

由abc=2(a－1)(b－1) (c－1)，可得....................1分

    [image: image139.png]


=(1－[image: image141.png]


)(1－[image: image143.png]


) (1－[image: image145.png]


) ≥[image: image147.png]()



3矛盾...................1分

故c只可能取2，3，4.................................1分

当c=2时，ab=(a－1)(b－1)有a+b=1，又a≥b≥2，
故无解。............................................1分

当c=3，故[image: image149.png]{374 =12
b—4=1



 或 [image: image151.png]



解得[image: image153.png]


 或 [image: image155.png]


..................1分

能构成三角形的只有a=8,b=7,c=3......................1分

当c=4时，同理解得a=9，b=4或者a=6,b=5.............1分

能构成三角形的只有a=6,b=5,c=4....................1分

故存在三边长均整数的△ABC，其三边长分别为4,5,6

或3,7, 8.........................................2分

18、解：由2x+y=1,得x = [image: image157.png]


 ,y = 1--2x,..............1分

由∣y∣≤1 得-1≤y≤1,故0≤x≤1..................2分

∴z = 2x2 +16x +3y2 = 14x2 +4x +3..................2分

=14(x+[image: image159.png]


2 +[image: image161.png]


...................................1分

z为开口向上，对称轴x = -[image: image163.png]


 的抛物线，虽然有最小值[image: image165.png]


，但x=-[image: image167.png]


不在0≤x≤1 的范围内，因此不是所求的最值...............2分

2x = 0 时 z = 3 ，x = 1 时 ，z =21...................2分

∴所求的最小值为3....................................2分
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